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Événement du 23 avril à l'Ambassade d'Italie à Paris


VINAIGRE BALSAMIQUE TRADITIONNEL DE MODÈNE À L'AMBASSADE D'ITALIE À PARIS AVEC L’ARENA DI VERONA


Le prestigieux or noir de Modène accompagne la Fondation Arena di Verona lors de la présentation de la saison de concerts qui se tiendra du 8 juin au 7 septembre dans le temple historique de l'opéra


Modène - Le Vinaigre Balsamique Traditionnel de Modène, l'une des AOP les plus représentatives du Made in Italy dans le monde, rejoint le Festival d'Opéra de l’Arena di Verona 2024 dans cet événement organisé dans la capitale française.

Comme le temple évocateur de l'opéra, le Vinaigre Balsamique Traditionnel de Modène AOP est également protagoniste de l'excellence du Made in Italy sur la scène internationale qui, avec une part d'exportation d'environ 70% aux États-Unis, en France, en Allemagne et au Japon, le voit parmi les marques les plus représentatives de l'agroalimentaire italien.
Une période très positive pour ce produit qui, ces dernières années, a connu une nouvelle croissance certifiée par les chiffres: à ce jour, le Consortium de Protection représente plus de 200 vinaigreries et une production d'environ 14 500 litres équivalent à 145 mille bouteilles de 100 ml pour un cycle d'affaires de environ 5 millions d'euros. Tout dans ce produit parle de son excellence, y compris la forme unique et distinctive de la bouteille dans laquelle il est vendu, conçue en 1986 par le célèbre designer automobile Giorgetto Giugiaro et qui porte la marque AOP de la Communauté Européenne pour garantir une qualité maximale et qui aide le consommateur à identifier son authenticité par rapport aux imitations présentes sur le marché.
« Être présent à cet événement – explique le Président du Consortium pour la Protection du Vinaigre Balsamique Traditionnel de Modène Enrico Corsini – est une véritable source de fierté pour nous tous et un intérêt considérable pour la promotion de l'Or Noir de Modène en dehors des frontières nationales, s'adressant à une cible de spectateurs particulièrement sensible à la musique que le produit a dans son ADN car enraciné dans un territoire particulièrement important pour l'opéra Italienne comme Modène, qui a donné naissance à d'illustres compositeurs et interprètes comme Luciano Pavarotti, Mirella Freni et qu'il avait Nicolai Ghiaurov et Raina Kabaivanska comme citoyens électifs. Forts de ce lien, nous espérons que le public de l’Arène du monde entier, y compris le public français que nous saluons aujourd'hui et que nous remercions pour son accueil, trouvera la motivation pour visiter notre ville et ses opéras, ainsi que pour découvrir le Vinaigre Balsamique Traditionnel, aller directement visiter les sites de production et découvrir leur histoire et leur méthode de production, uniques au monde".
Le Consortium pour la Protection du Vinaigre Balsamique Traditionnel de Modène AOP, en tant que Fournisseur Officiel, accompagnera la Fondation Arena di Verona dans tous les événements prévus pour la saison d'opéra 2024/2025.
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